



# 我校学子开展“衣加衣”校园募捐活动

本报讯(通讯员 马良斋)“改变命运或许需要很长时间和付出很大努力,但是,改变一个贫困孩子对冬天的感受,我们只需翻翻衣柜,找出一件适合他们的衣物来。”我校电信学院青年志愿者协会负责人王兴日前向全校师生发出热情倡议,号召大家为贫困山区孩子奉献爱心。

倡议一经发出,王兴的电话几乎成了“热线”,他也成了校园里的“大忙人”,张贴宣传海报,设立捐助点、整理捐赠物品,将师生对贫困山区孩子浓浓的爱意,全融入于12月3日至4日开展的“衣加衣”校园爱心募捐活动中。



◆ 绿协获中华环保基金会大学生小额资助 近日,中华环保基金会公布了中华环境保护基金会“必胜客”第六批大学生环保公益活动小额资助项目资助名单,我校大学生绿色工程协会申报的“绿色储蓄,爱心环保”绿色银行项目成功入选,资助金额为5000元。

◆ 第十四届“交大之声”辩论赛落幕 11月26日,我校第十四届“交大之声”辩论赛决赛在大学生活动中心举行。经过角逐,经管学院代表队摘得桂冠,大学生辩论协会代表队取得亚军,经管学院代表队三辩王茸同学获得“最佳辩手”称号。(王国华)

◆ 外国趣味百科知识竞赛举办 12月2日,由校团委主办、外国语学院团委承办的我校外国趣味百科知识竞赛举行。经过角逐,最终经管学院代表队凭借丰富的知识和有效的协作脱颖而出,一举夺得冠军,外语学院代表队和土木学院代表队荣获亚军和季军。(王一君)

◆ 第十一届大学生心理健康周圆满结束 12月7日,伴随着一场都市爱情心理复健电影《失恋33天》的放映,以“呵护心灵,感恩社会”为主题的第一届大学生心理健康周活动圆满落幕。本次活动从11月29日开始,期间先后放映了心理电影,开展了心理健康讲座,心理沙龙、心理知识竞赛、校际间活动、八分钟约会等。(祁畅)

◆ “给力青春·乐享成长”2012新年晚会举办 12月8日晚,由校团委举办的以“给力青春·乐享成长”为主题的2012新年晚会在大礼堂举行。广大师生欢聚一堂,载歌载舞,共同庆祝新年的到来。(王国华)

编者按:2011年至2015年,我国将实施在全民中开展法制宣传教育第六个五年规划。按照我校“六五”普法规划的要求,为了在广大师生中普及中国特色社会主义法律体系知识,本报特开辟“法制宣传专栏”,以问答形式讲解我国社会主义法律体系有关知识,希望对广大师生有所帮助。

◆ 为什么说中国特色社会主义法律体系体现了中国特社会主义的本质要求? 中国特色社会主义法律体

制,所确立的各项法律制度,有利于巩固和发展社会主义制度,充分体现了人民的共同意志,维护了人民的根本利益,保障了人民当家做主。

◆ 为什么说中国特色社会主义法律体系体现了改革开放

中国特色社会主义法律体

◆ 什么是中国特社会主义法律体系?

中国特色社会主义法律体系,是指一个立足中国国情和实际,适应改革开放和社会主义现代化建设需要,集中体现党和人民意志的,以宪法为统帅,以宪法相关法、民法商法等多个法律部门的法律为主干,由法律、行政法规、地方性法规等多个层次的法律规范构成的法律体系。

中国特色社会主义法律体系,是自我国改革开放以来,享有立法权和司法解释权的国家机关,坚持在中国共产党的领导下,为保障人民民主专政的国家政权及国家、集体和公民个人的

系,是新中国成立以来特别是改革开放30多年来经济社会发展实践经验制度化、法律化的集中体现,是中国特色社会主义制度的重要组成部分,具有十分鲜明的特征。中国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。在社会主义初级阶段,中国实行公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,这就决定了中国的法律制度必然是社会主义的法律制度,所构建的法律体系必然是中国特色社会主义性质的法律体系。中国特色社会主义法律体系所包括的全部法律

是,是行之有效的。与这一立法体制相适应,中国特色社会主义法律体系在结构上表现为统一而又多层次的特征,既有全国人大及其常委会制定的法律,也有国务院制定的行政法规,还有地方人大及其常委会依据法定权限制定的地方性法规。这一立法体制也决定了各构成部分在法律体系中的地位和作用,概括地说,宪法是统帅,法律是主干,行政法规和地方性法规是对国家法律的细化和补充。它们由不同立法主体按照宪法和法律规定的立法权限制定,区分不同层次,具有不同效力,都是中国特色社会主义法律体系的有机组成部分,共同构成一个完整的统一体,符合统一、系统、分层的科学要求。

中国新时期最鲜明的特点是改革开放。中国特色社会主义法律体系与改革开放相伴而生、相伴而行、相互促进。一方面,形成中国特色社会主义法律体系,是改革开放和现代化建设顺利进行的内在要求,是在深入总结改革开放和现代化建设丰富实践经验基础上进行的。另一方面,中国特色社会主义法律体系的形成,为改革开放和社会主义现代化建设提供了良好的法制环境,发挥了积极的规范、引导、保障和促进作用。实践证明,这一立法体制符合我国

和社会主义现代化建设的时代要求?

中国新时期最鲜明的特点是改革开放。中国特色社会主义法律体系与改革开放相伴而生、相伴而行、